

# “泰”开心

——泰国盼中国游客回归为旅游业复苏添活力

“这是新冠疫情后第一次出国旅游，非常兴奋，也非常开心，来的路上一切顺利，到泰国后处处都能感受到当地人的热情和对中国人的欢迎。”正在泰国旅行的中国游客刘玲玲兴奋地告诉新华社记者。刘玲玲一家四口来自武汉，今年选择在泰国度过中国农历春节。

随着中国不断优化疫情防控政策、有序恢复公民出境旅游，泰国水清沙白的海滩、华丽辉煌的寺庙、现代时尚的购物中心正迎来中国游客回归。

春节期间，泰国首都曼谷唐人街张灯结彩，节日气氛浓厚。曼谷几大购物中心的春节装饰也各具特色，吸引了众多游客拍照留念。除了曼谷，普吉、北榄、宋卡和叻武里等多地也举办了春节庆祝活动。

“每年春节都是旅游旺季。中国游客一直是我们的主要客源。今年中国游客回归了，我们为春节做了充足的准备，相信今年生意能恢复到疫情前。”曼谷唐人街一家酒店的厨师纳塔蓬说。

旅游业是泰国支柱产业之一，而中国游客是泰国旅游业的重要客源。疫情暴



1月9日，位于泰国首都曼谷东郊沙没巴干府的素万那普机场，泰国副总理兼卫生部长阿努廷（前中）出席欢迎仪式。当日，泰国素万那普机场举行仪式欢迎中国出入境政策调整后首个中国赴泰国航班旅客，泰国副总理兼卫生部长阿努廷到现场迎接。该航班来自厦门，共搭载269名旅客。

发之前，中国游客占泰国全年入境游客总数逾四分之一。然而，疫情给旅游业造成了巨大冲击，泰国经济和就业承受巨大压

力。相关从业者期盼更多中国游客回归，为旅游业和经济复苏增添动力。

本月9日，泰国副总理兼公共卫生部长阿努廷等官员专程前往机场，打出“中泰一家亲”标语，为中国优化出入境防疫政策后首批抵达泰国的旅客送上鲜花和纪念品。

“经历疫情后，我们更加意识到中国游客的重要性。”泰中旅游总商会副理事长差那班在接受新华社记者专访时说，中国游客为泰国经济、社会注入了活力。如今中国游客的回归是“大好喜事”，旅游和服务机构正在做各方面准备，包括精耕细分市场、提升产品品质和服务质量、提升服务人员服务水平等。

差那班预计，后续还会有更多中国游客赴泰旅游观光。

按泰国政府估算，今年将会有700万至1000万中国游客入境。泰国央行货币政策委员会25日发布报告指出，随着中国游客回归，泰国旅游业将呈现加快复苏态势，而旅游业和居民消费的持续恢复将支撑泰国经济增长。

打破50年纪录

## 纽约市今冬 仍未见可测量积雪



2022年1月29日，美国纽约一名居民在清理积雪。(资料图)

在不少人印象中，美国纽约市的冬季景象是时报广场和中央公园被皑皑白雪覆盖。然而今年冬天，截至本月29日，纽约市仍未出现可测量积雪。美国国家气象局说，这打破了该市1973年1月29日创下的出现冬季可测量初雪最晚日期纪录。

据法新社报道，气象学家定义纽约市出现降雪的标准是中央公园的积雪厚度不少于2.54毫米。照此标准，纽约市通常降下第一场雪的时间是12月中旬，上一个冬季初雪时间是2021年12月24日。尽管数天前纽约市飘下一些雪花，但没有达到能够测量积雪的程度。

这意味着，纽约市有望刷新连续无降雪天数最高纪录。目前纪录是连续332天无降雪，在2020年12月15日被终结。依据美国“准确天气预报”公司数据，截至本月29日，纽约市已连续326天无降雪，现阶段正遭遇“雪旱”，即某一段时间内积雪异常少。

美国国家气象局气象学家纳尔逊·瓦斯说：“这非常不寻常。”

纽约市民对雪的情感可谓爱恨交织。孩子们和一部分大人可能因大雪停课、停工，因此得以纵情玩雪。但雪融化后，道路变得泥泞湿滑，导致出行不便。

退休教师安妮·汉森说，今冬迟迟不下雪“令人沮丧”，“基本上，我们不喜欢看到雪。但现在我们非常想念它”。

去年12月下旬，纽约市所在的纽约州多地遭遇暴风雪，布法罗市积雪厚达1米，而与之相距数百公里的纽约市却没有降雪。

研究人员认为，气候变化使得不少地方的冬季变得更暖、更短。美国付费电视频道“天气频道”的网站说，有相关记录以来，纽约市先前只有1932年1月的头25天比今年同期更温暖。

纽约市还没出现过整个冬季没有可测量积雪的情况。不过，美国《纽约邮报》29日以“天气频道”为消息源报道，2月通常是纽约市下雪最多的月份，当地或许将很快迎来降雪。

本版文图据新华社

## 在马来西亚檳城庙会感受中华文化的海外传承

伴随着喧天的锣鼓，一只金毛“狮子”在高达两米多的桩柱上时而欢腾跳跃，时而眨眼卖萌。民众里三层外三层，纷纷拿起手机记录下这精彩情景，并对表演者报以热烈掌声。这是28日晚在马来西亚檳城州首府乔治市古迹区舞狮表演的一幕。当天，癸卯年檳城庙会如期举办。

除了舞狮，庙会上还有舞龙、客家歌曲演唱、抖空竹、魔术等表演。此外，古筝、笛子、二胡等乐器演奏也吸引了当地大量民众前来观赏，逛庙会的小朋友更是被剪纸、捏面人等传统民俗深深吸引。

据檳城州首席部长曹观友介绍，首次檳城庙会始于1999年，即便前两年受新冠疫情影响，庙会依然通过线上方式成功举办。

檳城庙会的主办方檳州各姓氏宗祠联委会主席梁景辉表示，檳城庙会一直以宣扬中华文化为主题，最近几年更是以传承文化为最终目标，让大家走进宗祠家庙，去感受和学习先人留下来的文化瑰宝，寻找灵魂深处的根。希望借由这样的方式，让每位海外华人都有机会传承流淌在自己血脉里的精、气、神。

檳城州是马来西亚华人占比较高的地方。早在清代，一批中国人“下南洋”到



檳城庙会上拍摄的舞狮表演

达檳城，为当地经济社会发展作出重要贡献。如今，这些华人依然通过庆祝春节等传统节目，增进了彼此间感情，坚守中华民族优秀传统文化。

中国驻檳城总领事周游斌在庙会开

幕式上表示，希望广大华侨华人发挥自身融通中外、熟悉马来西亚经济社会特点的优势，投身到中马共建“一带一路”的大潮中，做中马友好的支持者、务实合作的贡献者。

### 创建全国文明城市 垃圾分类你我共参与

## 减少生活垃圾温馨提示

(接上期)

#### 一、学习、办公环境

1. 纸张双面书写、双面打印
2. 尽量不用一次性签字笔、圆珠笔
3. 使用再生产品，比如再生纸及再生纸制品
4. 尽量使用可重复使用的杯子，不使用一次性杯子
5. 尽量运用互联网、局域网进行电子化教学，开展无纸化办公

#### 二、就餐环境

1. 在外就餐要适量点餐，合理搭配
2. 剩菜要打包带走，减少浪费



3. 食用自助餐时要按需自取，避免食物浪费
4. 使用可重复使用的餐具，尽量不使用一次性餐具和纸巾

#### 三、购物环境

1. 购物时自带环保袋，不用塑料袋
2. 购买可重复使用的耐用品，尽量不买一次性用品
3. 购买并使用有中国环境标志、循环再生标志和中国节能认证标志的商品



#### 四、旅游环境

1. 旅游者自带可重复使用的杯子、洗漱用品
2. 旅游过程中应将各种垃圾分类收集和投放，不要随手丢弃

#### 五、家庭生活环境

1. 把不用的衣服等物品进行捐赠
2. 购物时自备环保袋，不使用一次性塑料袋
3. 分出可回收物品单独存放，并变卖给废品回收部门
4. 尽量使用可重复使用的耐用品(如充电式电池等)
5. 避免使用一次性用品等

平城区城市管理局(宣)